

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,
К нему не зарастёт народная тропа,
Вознесся выше он главою непокорной
Александрийского столпа.

12 марта в Ертарской поселковой библиотеке прошло открытое мероприятие в рамках районной программы «Чтение открывает мир». Литературный вечер был посвящён творчеству великого русского поэта и писателя А.С.Пушкина, которому в этом году исполняется 215 лет со дня рождения.

Творческое наследие А.С. Пушкина велико. Его талант не знал границ. Автору были подвластны любые жанры и формы, стили и направления в литературе и словесном искусстве. Пушкин пробовал себя во всем и всегда достигал успеха. Его произведения пользовались бешеною популярностью у современников. Не было человека, который не слышал стихов Пушкина или ничего не знал о судьбе самого поэта.

Все творчество Пушкина состоит из произведений различных тематик. Большую его часть составляют, конечно же, стихи. Стихотворения Пушкин не переставал писать даже в своих ссылках. Именно в поэзии отражается его настроение и мысли, творческие порывы и поиски новых образов и мотивов. Лирика поэта настолько разнообразна и богата, что в ней можно найти классические образцы произведений. Настроение в поэзии Пушкина непосредственно связано с его жизнью и переживаниями в определенный момент.

Многие стихи поэта положены на музыку. Поэзия в представлении А.С. Пушкина неизменно связана с музыкой, прежде всего, с музыкой природы. Многие русские композиторы оставили нам богатейшее наследие - удивительные образцы камерного вокального творчества. Высокое искусство русского романса, соединённое с россыпью пушкинской неповторимой лирики, составляют единое гармоничное целое. Ну, а роман в стихах «Евгений Онегин» можно по праву считать «визитной карточкой» русской поэзии 19 века. Но не менее актуально это великое творение и в наши дни. Даже человеку, никогда не читавшему роман, знакомы фразы, давно ставшие афоризмами: «Чем меньше женщину мы любим, тем легче нравимся мы ей», «Привычка свыше нам дана, замена счастию она», и, наконец, знаменитое «Любви все возрасты покорны». Одной из замечательных особенностей литературного дела Пушкина является исключительное разнообразие и разносторонность его творчества, широчайшийхват им всех возможных родов, видов, форм национального искусства слова, величайшим создателем которого он у нас и стал. По произведениям писателя снимались фильмы и ставились спектакли.

Пушкин жил в пору процветания устной сказки. В это время рождались сказки и самого поэта. Литературно-стихотворные сказки Пушкина, в основе которых традиции народных сказок, – произведения, оригинальные, авторские. Страна читает и перечитывает Пушкина. А вместе со всей страной его читают те, кто знакомится с ним впервые – дети. Сказки Александра Сергеевича – это бесценная жемчужина русской и мировой литературы. Каждое новое поколение детей вступает в жизнь вместе с удивительными сказочными персонажами, созданными гением великого русского поэта.

Поэтому для театра – книги мы выбрали сказку «О попе и работнике его Балде», так сказать решили вернуться в детство. В главных ролях выступили: О.П.Ядрышникова (Балда), А.В.Дорожкина (Поп) и Руслан Камелин – ученик 2 класса (Бесёнок), я же читала текст от автора. Как оказалось, эта сказка интересна не только детям, но и взрослым, наши зрители от души посмеялись. Хочется поблагодарить наших гостей за активное участие в проведении мероприятия: на вопросы викторины по сказкам Пушкина отвечали все хором, в игре «Угадай сказочный предмет» оказывали друг другу посильную помощь. Особенно хочется отметить игру А.В.Дорожкиной, из неё вышел бесподобный Поп. Стихи поэта «Птичка» и «Соловей и кукушка» читала К.Д.Вериюхина, а Н.И.Горячевская, в конце мероприятия, прочитала наизусть стихотворение «Я памятник себе воздвиг нерукотворный», слушать её было одно удовольствие. Большое спасибо хочется сказать нашим маленьким помощникам Руслану Камелину и Алёше Сморчкову, ученику 1 класса, он прочитал наизусть «У лукоморья дуб зелёный».

Расходились все в приподнятом настроении. «Как в театре побывали», - сказала одна женщина. Очень приятно, должна я вам сказать, когда твою работу хвалят. Вот на такой оптимистической ноте и завершилось наше мероприятие. Приходите к нам почаще, а мы постараемся и дальше радовать вас.

Светлана СМОРЧКОВА,
библиотекарь детского отделения Ертарской поселковой библиотеки.